

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

Año LVI.

Habana.--Sábado 2 de Febrero de 1895.

Número 29.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

AL DIARIO DE LA MARINA.

TELEGRAMAS DE ANOCHE.

Nueva York 1º de febrero.

Durante el pasado mes ha tenido la deuda un aumento de 29 millones de pesos.

TELEGRAMAS DE HOY.

Madrid, 2 de febrero.

El lunes comenzarán a discutirse en el Congreso el proyecto de ley de reformas para Cuba y el de aumento de derechos a los trigos extranjeros. La discusión de ambos proyectos se hará alternativamente.

Calculase que a mediados de febrero quedará aprobado el proyecto de reformas para Cuba.

Los generales Marín Campos y Primo de Rivera han declarado en la causa que se sigue al brigadier Fuentes, en el sentido de que este general está loco.

Las clases aristocráticas, generales, altos funcionarios y los hombres importantes de todos los partidos políticos acuden a visitar al embajador.

Nueva York, 2 de febrero.

Dicen de Washington que los miembros del gabinete guardan una gran reserva respecto de la resolución adoptada en el proyecto de la emisión de bonos.

Londres, 2 de febrero.

Telegrafían de Tokio que el general conde Oyama, comandante en jefe del segundo cuerpo de ejército en China, ha transmitido un telegrama, en el que dice que aun no ha caído en poder de los japoneses la escuadra china que se encontraba en el arsenal de Wei-Hai-Wei, y agrega que los buques chinos continúan batidos con los japoneses, habiendo logrado echar a pique a dos buques torpederos de estos últimos y puesto fuera de combate a uno de sus acorazados.

A pesar de estas manifestaciones se confirma la toma de la plaza fuerte de Wei-Hai-Wei por el tercer cuerpo de ejército japonés, al mando del general Conde Saigo.

Roma, 2 de febrero.

Comunican de Nápoles que se ha sentido un ligero temblor de tierra en aquella localidad, como también en Avellino.

TELEGRAMAS COMERCIALES.

Nueva York, febrero 1º, a las 5½ de la tarde.

Ozas españolas, a \$15.70.

Centenas, a \$1.83.

Descuento papel comercial, 60 días, de \$1 a 4 por ciento.

Cambio sobre Londres, 60 días, (banqueros), a \$4.872.

Idem sobre París, 60 días, (banqueros), a 5 francos 17.

Idem sobre Hamburgo, 60 días, (banqueros), a 96.

Bonos registrados de los Estados Unidos, 4 por ciento, a 111½, ex-cupón.

Centrifugas, n. 10, pel. 36, costo y flete, a 2 \$16, nominal.

Idem, en plaza, a 3½.

Regular a buen refiné, en plaza, de 24 a 25.

Asucar de miel, en plaza, de 24 a 25.

Miel de Cuba, en bocoyes, nominal.

El mercado, firme.

VENDIDOS: 28,000 sacos de azúcar.

Mantea de Oeste, en tercetas, de \$9.65 a nominal.

Harina Patent Minnesota, \$4.00.

Londres, febrero 1º.

Asucar de remolacha, nominal, a 9.3.

Asucar centrifuga, pel. 36, a 10.9.

Idem regular refiné, a 8.9.

Consolidados, a 104 1/16, ex-interés. Descuento, Banco de Inglaterra, 2½ por 100. Cuatro por ciento español, a 74½, ex-interés.

Paris, febrero 1º.

Renta, 3 por ciento, a 102 francos 80 cts., ex-interés.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

ANARQUIA MORAL.

El escándalo a que dió motivo, ó mejor dicho, pretexto, la equivocación padecida por uno de los empleados de loterías al efectuarse el último sorteo, fué ayer el tema de todas las conversaciones.

Desde luego, las opiniones de enanatas personas discurren con algún sentido están unánimemente contestes en que el hecho que provocó el escándalo fué obra de la casualidad; es decir, que no hubo intento de fraude. No podía haberlo, efectivamente, hasta el extremo de que a la imaginación más fértil le sería imposible determinar cómo se conseguiría defraudar los intereses de la Hacienda ó de los tenedores de billetes de la lotería, en el caso de que la equivocación que se advirtió en el sorteo de ayer hubiera sido maliciosa. Se cantó un número (el verdadero) que fué inscripto por cuantos tomantona del sorteo; entre ellos un notario público que dá fe y a cuya acta es preciso atenderse en caso de duda. El funcionario encargado de escribir el número en la pizarra se equivocó en una de las cifras cantadas, lo cual no es caso nuevo ni mucho menos; pero salió después el número que por equivocación se había escrito, y quedó deshecho el error inmediatamente, en vista de que todas las anotaciones particulares y, sobre todo, la del depositario de la fe pública, contradecían el número que aparecía en la pizarra, y estaban conformes con la bola que realmente se había cantado.

En el caso de que no hubiera salido premiada posteriormente la bola que por equivocación se había cantado al principio, ¿no hubiera quedado deshecho el error al efectuarse el cotejo, que se hace siempre, entre las bolas salidas del bombo y los números inscriptos en las pizarras? Y si hubiera habido malicia en el hecho de escribir en la pizarra un número por otro, ¿es creíble que el empleado culpable hubiera repetido el número? Pues qué, lo mismo que se aventuró a falsear una cantidad la primera vez ¿no se hubiera aventurado a falsear la segunda, cuando era éste el único medio de ocultar el primer engaño?

Sin embargo de ser el hecho tan claro y de ser el fraude imposible en las condiciones referidas, hubo quien se

atrevió a suponer su existencia; más aún, a afirmarla rotundamente, lanzando tremendas acusaciones, aunque teniendo especial cuidado en no personalizarlas.

Lo que no se ha hecho, ha sido explicar cómo se intentó el fraude, ni si quiera cómo, dados los hechos, hubiera podido realizarse. Ni se hará, estamos seguros de ello.

La crítica de los actos oficiales y la información detallada y sin trabas de todo lo que puede despertar la curiosidad pública, constituyen la más poderosa fuerza de impulsión en el periodismo moderno. Derechos son a que no se puede tocar sin provocar un atentado constitucional; pero la prensa que respeta la opinión y que aspira a ser por ésta respetada, debe inspirarse para ejercer el primero, el de la crítica, en la justicia, y para el segundo, el de la información, en la verdad y en las conveniencias.

Láncense en buen hora las acusaciones más formales; pero conócese la acusación y señálese a los acusados. Así los tribunales, el público y los directamente interesados en el asunto, podrán, los primeros proceder, los otros juzgar y los últimos defenderse. De no hacerlo así, hay derecho a pensar

que no es en el interés social, que no es en la causa de la justicia, que no es en el sentimiento de la verdad en lo que se inspira la acusación.

Y si a la primera acusación en globo contra la administración pública por un hecho del que en el caso de existir responsabilidad, alcanzaría sólo a un número determinado de personas; si a la manifestación de "que se debe amarrar codo con codo a los desvergonzados defraudadores de la miseria y del hambre del pueblo", sin señalar claramente quiénes sean aquellos, viene a unirse, por singular coincidencia, el relato circunstanciado de una *interview*, preparada ó casual, con varios facinerosos, (relato que se complace en presentar como prototipo de la generosidad, del valor y de la fuerza, y como ejerciendo el más absoluto dominio, a Manuel García), hay motivos sobrados para creer que

no de mala fe, pero sí por ansia de singularizarse, y acaso sin darse cuenta de los resultados de su conducta, haya quien a riesgo de socavarlo todo, de subvertirlo todo y de atentar contra lo más digno de respeto y contra lo que constituye el principal elemento de conservación en toda sociedad civilizada, provoca en los espíritus la desconfianza en el imperio ordenado de la ley y la falta de respeto hacia el principio de autoridad.

GRAN TRIUNFO.

Porque los respetables señores don Casildo López y don Manuel Revilla, de Puerto Príncipe, han tenido a bien manifestar que no son reformistas, ya ciertos periódicos dan por fracasada la constitución de nuestro partido en el Camagüey.

Espléndido surtido en CASIMIRES INGLESES de primer orden. Nuestros precios son relativamente muy módicos.

SASTRERIA M. Stein y Cia. 92, AGUIAR, 92.

EL TERROR DE LOS PELETEROS ES LA GRAN PELETERIA EL BAZAR INGLÉS.

SAN RAFAEL ESQUINA A INDUSTRIA.

¡GRANDES NOVEDADES!!

Se acaban de recibir para caballeros los celebrados borceguies y polacos piel Rusia, charol amarillo negro y de becerro a lo Nicolás II de Rusia. PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Los elegantísimos zapatos corte Esmeralda, en charol y pieles de colores. Los famosos IMPERIALES corte Blucher y POLONESAS de charol, paño y toda clase de pieles. PARA NIÑAS Y NIÑOS, lo que quieran en clases y formas a elegir, con la ventaja de no castigar el bolsillo de los que nos favorezcan con sus compras. Gran depósito de alfombras, colchonetas y efectos de viaje, a precios de fábrica. La buena calidad y los precios de todos nuestros artículos no reconocen competidores.

EL BAZAR INGLÉS.

SAN RAFAEL E INDUSTRIA. TELEFONO NUM. 1.319.



Vermouth Español.

J. C. BÜHLER & AISSANJOU

IMPORTADORES: M. Muñoz y C. HABANA. Se facilitan al Comercio muestras de estos vinos.



PELETERIA LA MARINA. PORTALES DE LUZ.

EL MEJOR CALZADO

ES EL DE ESTA MARCA ¡FIJARSE! PROPIEDAD DE ESTA CASA BARATURA. VARIEDAD. ELEGANCIA. DURACION PIRIS Y ESTIU. HABANA. PORTALES DE LUZ.

HOY 2 DE FEBRERO.

- A LAS 7½: NADAR EN SECO.
- A LAS 8½: LOS AFRICANISTAS.
- A LAS 9½: LA VERBENA DE LA PALOMA.
- A LAS 10½: CAMPANERO Y SACRISTAN.

TEATRO DE ALBISU.

COMPANIA DE ZARZUELA. FUNCION POR TANDAS

PRECIOS POR CADA FUNCION.	
Grilla 1º, 2º y 3º. piso.....	\$ 1.50
Palcos 1º y 2º piso.....	1.00
Luneta ó butaca con entrada.....	0.40
Entrada a tertulia.....	\$ 0.15
Asiento de tertulia y entrada.....	\$ 0.25
Id. casaca con id.....	0.20
Entrada general.....	0.25

En ensayo: LA BORONDA (de Javier de Burgos) y CHIFLADURAS (de Vital Aza) estrenados recientemente con gran éxito en el teatro "Lara", de Madrid.

CHOCOLATES EVARISTO JUNCOSA

BARCELONA.

Todo comprador tiene derecho a pedir un abanico de regalo por cada una libra que adquiera.

Cada paquete de media libra contiene otro regalo de un hermoso cromito.

Se expenden en las principales tienda de víveres.—UNICOS RECEPTORES: J. BALCELLS Y C^ª, EN COMANDITA.

Como los hechos han de hablar bien pronto, demostrando con su abrumadora elocuencia el verdadero arraigo de nuestras doctrinas en aquella parte de la Isla, nos abstendremos de adelantar los acontecimientos, observando únicamente que nuestra satisfacción y complacencia serían completas si cada vez que se convocara nuestro partido en una localidad todo el fracaso consistiera en la discrepancia o no aciescencia de dos personalidades.

Nuestros adversarios, á caza siempre del más insignificante detalle que dañe pueda al reformismo, sólo han podido encontrar en el Camagüey, después de minuciosas pesquisas, dos individuos que, sin declararse conservadores, se han limitado á decir que no son reformistas.

Buen provecho les hagan esos triunfos, y ya que tan fácilmente se satisfacen, vayan consueñándose con ilusiones á falta de algo más efectivo.

EN PALACIO.

Los salones del Palacio de la Capitanía General vieron anoche favorecidos por numerosa y distinguida concurrencia que, como primer viernes de mes, acudió á la recepción de los señores generales Calleja, demostrando una vez más al digno y querido gobernante y á su caritativa y noble esposa las simpatías y consideraciones de que disfrutan en todas las clases de nuestra sociedad. La política seguida por el Sr. General Calleja, inspirada en el más elevado espíritu de justicia é imparcialidad, que debe ser el que guie siempre los actos todos del más alto representante de España en estas regiones, han conquistado al digno gobernante todas esas simpatías y de las que recibe elocuentes demostraciones en cuantas oportunidades se presentan.

Es imposible al que no toma nota en la misma fiesta, consignar después los nombres de cuantas personas á ella concurrieron; pero eso no ha de ser óbice para que estampemos aquí los que podamos recordar y que bastarán por sí solos para que se juzgue de la alta representación social que tenían cuantos acudieron anoche á la recepción de Palacio: señora Condesa de la Mortera, Marquesa de Balboa, Rivera de Arderius, Hamel, Herrera de Cantero, Idoate de Páramo, de Suero, Marquesa de Larrinaga, Herrera de Blanco Herrera, de Arriete, de Cos-Gayón y otras.

Entre los caballeros recordamos á los señores General Segundo Cabo, señor Arderius, Conde de la Mortera, Recio de Morales (D. Manuel Anton), Marqués de Balboa, Cabezas, Moreno, Romero Torrado, Pulido, Romero Maldonado, Suero, Blanco Herrera, Onetti, Gobel, Conde de la Reunión, Marqués de Larrinaga, Triay, Alvarez Almenariz, Salazar, Santosciendes, Cantero (D. Juan Bautista), Hamel, Goicoechea, García Kohly, Saliquet, Pilon, Arderius y Rivera, Berenguer, Febles, Argudín, Merás, Arriete, Escribano, Ruiz, Laborde, Fuero, Cos-Gayón, Castañón, Rubín, Menéndez, Merás Bárcena, Peñalaz, Cubells, Zapata, Barrón, Feijoo, Elosegui y muchos más.

Las horas se pasaron agradablemente, bailando los jóvenes valsees y rigodones ejecutados al piano por el señor Torroella.

ACTUALIDADES.

La Unión parece que se ha propuesto suprimir la forma y los límites que la ley señala para dirigirse á las autoridades.

Decimos esto, porque raro es el día en que no aparece en sus columnas alguna instancia como esta que hoy publica:

¡SEÑOR GOBERNADOR!

Los alcaldes de barrio de la Habana se han negado y se niegan á facilitar á los agentes de nuestro partido las certificaciones de vecindad ó residencia que solicitan.

Y esto debiera evitarlo el señor Gobernador para que no quede incompleta su admirable obra en favor de la moralidad.

¿Nos complacerá el señor Gobernador? No, porque esa instancia empieza por faltar á la ley del Timbre y concluye faltando á todo lo establecido para esa clase de recursos.

Lo que dirá el señor Gobernador, si dice algo, que mucho lo dudamos, será esto ó cosa parecida:

Venga en forma y se proveerá.

Pero después de dirigirse al señor Gobernador en esa forma desusada, se dirigió La Unión á nosotros en esta otra que nos es de sobra conocida:

Pues bien; ahora decimos que los alcaldes de barrio cumplirán con su deber y certificarán lo que deban certificar.

Antes que perder la calidad de vecinos, antes que tolerar ser considerados como forasteros en la tierra española, donde tenemos nuestro arraigo y todas las afecciones del alma, preferimos perderlo todo.

Tome nota de esta declaración ó profecía el desdichado periódico que ampara é inspira la política de odio que hoy prevalece.

Queda tomada nota; pero no vemos muy claro lo que quiere decir el colega cuando exclama: "preferimos perderlo todo."

¿Es que se va á suicidar, ó es que pretende hacernos miedo? Si es lo primero, que Dios le quite tales ideas de la cabeza.

Si es lo segundo, bien podía ser menos cruel.

Bajo el epígrafe "Feliz viaje" dice hoy La Unión:

Esta mañana han salido con dirección á Sagua con objeto de ventilar asuntos particulares, nuestros queridos correligionarios los Excelentísimos Sres. Marqués de Pinar

del Río, D. Francisco de los Santos Guzmán y el Sr. D. Fernando de Castro y Allo. Según nuestras noticias los distinguidos viajeros irán después á Cienfuegos, visitando en el *Constancia* á nuestro ilustre jefe. Deseámosles un feliz viaje.

También nosotros les deseamos un viaje feliz.

Y para ello empezamos por pedir á Dios que no se les ocurra recordar en el camino aquella sesión de la Directiva de su partido, en la cual, contestando el Sr. Guzmán al Sr. Castro y Allo ó, hablando con más propiedad, no sabiendo el Sr. Guzmán qué contestar á los argumentos que el Sr. Castro y Allo había expuesto contra las reformas del Sr. Romero Robledo, hizo una alusión delicada á los antecedentes políticos de su contrincante.

Por lo demás la embajada que ahora se dirige al "Constancia" no deja de ser importante; porque, si no estamos equivocados, en ella tienen representación adecuada los tres matices que hoy se dibujan en el partido constitucional.

El especialista de última hora que tiene por órgano á La Unión estará representado en el Sr. Santos Guzmán.

El asimilista puro en el Sr. Marqués de Pinar del Río.

Y el identista más ó menos evolutivo en el Sr. Castro y Allo.

Respecto á este último no estamos muy seguros, porque el Sr. Castro nunca ha pecado de indiscreto.

Pero representadas las otras dos tendencias, no podría faltar en la embajada la representación del identismo.

De todas suertes hacemos votos fervientes porque los embajadores constitucionales no tropiecen en las Villas con ningún general Fuentes.

Hospital de Aldecoa.

El Dr. D. Francisco Damás ha publicado en una memoria que dirige al Excelentísimo Ayuntamiento los trabajos que ha realizado en el Hospital Municipal de Aldecoa, con el objeto de colocar aquel sitio en verdadero asilo de enfermos.

Cuando el distinguido médico se hizo

cargo del mencionado hospital se hallaba éste en el más lamentable estado de abandono: faltaba todo lo que se necesita en esa clase de establecimientos para la asistencia de los enfermos, además de que el edificio infundía verdadero horror al público que lo conocía.

Sin que el Ayuntamiento haya tenido que hacer gastos de consideración por la sola virtud de una administración honrada é inteligente, secundada felizmente por el actual Alcalde Municipal y por el Jefe de los Servicios Sanitarios, se ha logrado que Aldecoa lleve el objeto á que se le tiene destinado.

Los útiles, muebles é instrumental quirúrgico han sido adquiridos por la actual Dirección. El alumbrado, la sala de distinción para locas y la de presos han sido reformados por completo. Se ha establecido un departamento especial de hidroterapia, tan necesario en un hospital donde concurren enajenados.

En la actualidad se construye un departamento para enfermos atacados de afectos contagiosos, y se gestiona la instalación del agua de Vento y del alumbrado eléctrico.

Reciban el Dr. Damás y nuestros amigos el Sr. Alcalde y el Jefe de los Servicios Sanitarios nuestras felicitaciones por los esfuerzos que hacen en bien de los presos y presuntos enajenados.

FIESTA RELIGIOSA.

Esta mañana, y con la solemnidad de costumbre, se efectuó en la Santa Iglesia Catedral la fiesta en honor de la Purificación de Nuestra Señora.

Ofició el Canónigo Arcediano señor Rodríguez, y el panegírico estuvo á cargo del Canónigo señor Claró, habiéndose cantado la misa del maestro Santa Rosa.

A dicho acto asistieron el Excmo Sr. Gobernador General, el Alcalde Municipal y una comisión del Excmo. Ayuntamiento, el General Segundo Cabo, el Intendente de Hacienda Sr. Cabezas, el Secretario del Gobierno General señor Antonio, los generales de Brigada señores Jiménez, Moreno, Molina, Suero, Barrasquer, Loño y Aranjó. Asimismo

mismo asistieron comisiones del Ejército, Milicias, Voluntarios y Bomberos.

La séptima Compañía del Primer Batallón de Voluntarios, con escuadra, bandera y música, hizo á la entrada y salida de S. E., los honores de ordenanza.

DENUNCIA.

Por orden del Fiscal de S. M. ha sido denunciado el suplemento del periódico *La Lucha*, en que se dió cuenta ayer del alboroto formado por el público, frente á las oficinas de la Administración General de Loterías, con motivo del error padecido por el anotador de los números premiados en la pizarra que se pone al público, y de cuyo hecho tienen conocimiento nuestros lectores.

La policía se personó en la Administración de Correos, para ocupar los números de dicho suplemento.

TABACO.

En una correspondencia de Guanes, le dicen á *La Alborada* de Pinar del Río, que la actual cosecha de tabaco será mucho más reducida que la del año anterior, pero igual ó superior en calidad. Las lluvias de la primer semana de este mes favorecieron mucho la planta próxima á corte y ha hecho desarrollar lozana la de medio tiempo, ahora en condiciones de esperar un nuevo aguacero.

Por otra parte anuncia *El Criterio* Popular de Remedios, que la carencia total de lluvias en Santa Clara inspira serios temores por la cosecha nueva; de aquí la animada demanda que por la hoja se ha notado durante la última semana.

Exposición de Atlanta.

El Sr. Cónsul General de los Estados Unidos de América en esta plaza ha tenido la atención de enviarnos un programa del Certamen algodonero é Internacional que ha de celebrarse en la ciudad de Atlanta, Georgia, desde mediados de septiembre á últimos de diciembre del año actual.

En dicho programa se incluyen una carta geográfica indicando la situación de la ciudad, como núcleo de importantes centros mercantiles del Nuevo Mundo, un plano y vista de pájaro de la proyectada exposición y un facsimil de los principales edificios que en ella han de construirse.

Anuncio Cantable

con música de
LA VERBENA DE LA PALOMA

¿Dónde vas mi querida Susana?
¿Dónde vas tan alegre y á pié?
A tomar un vaso de soda
La mejor que se puede beber.

¿Y por qué no has contado conmigo
Cuando vas ese gusto á tener?
Porque sé donde está la Botica
Conocida por de "San José." (1)

¿Y se puede saber cuanto cobran,
Por un vaso de nectar glacié?
Muy barato.—Por un medio sencillo
Usted puede el refresco escoger.

¿Y si sola no quiero que vayas
Pues te pueden allí distraer?
Ay no tema, señor Don Fulgencio
La que sirve el refresco es mujer.

(1) La Botica de San José se encuentra en la calle de la Habana núm. 112—esquina á Lamparilla—y en el nuevo aparato de soda que ha instalado el Dr. González hallará el público Refrescos con agua gaseosa carbónica y jarabes de frutas preparados con el mayor esmero, á precios módicos.

210 1 F

Pieles de gran novedad en varios colores. Colchonetas de seda y rasete. Alfombras en todos tamaños, nuevos estilos. Baules ingleses. Maletaría fina. Neceseres completos.

El mejor betun para amarillo y charol.

Para los bailes de Carnaval esperamos preciosos zapatos de raso y otras novedades.

El calzado de moda que se llevará el próximo verano está en fabricación; es de gran novedad, para señoras, caballeros y niños. Avisaremos tan pronto llegue

LA BOMBA
Lamparilla y Cuba.
Teléfono 522.

Sucursal de LA BOMBA
MANZANA CENTRAL, FRENTE A ALBISU. TELEFONO 910.

IMPORTADORAS
del legítimo calzado americano único garantizado por su elegancia y duración.
PRECIOS FIJOS. ENGLISH SPOKEN.

FOLLETIN. 17

EL BANDIDO DE LONDRES.

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS POR AINSWORTH.

(Esta novela publicada por la casa de Jubera, se halla de venta en "La Moderna Poesía", Obispo nº 135.)

—Corriente—respondió el viejo marinero;—pero, ¿qué fin de apostar, si los dos shellings irán con vos al fondo del agua?

—No temas; muerto ó vivo, pagaré si pierdo.

Sin detenerse más, Wood y el batelero dejaron la taberna y se dirigieron al malecón. Algunos minutos después bajaban los estrechos y resbaladizos escalones del desembarcadero.

Gran número de bateles amarrados al malecón se entrecuchaban en la corriente impetuosa. Saltó el batelero en una de aquellas embarcaciones, y después de haber ayudado á Mr. Wood á instalarse en ella, se alejó de la orilla. Apenas había Ben ajustado sus remos, cuando un hombre, que tenía una linterna en la mano, se precipitó hacia el malecón.

—¿Una barca!—gritó una voz que Wood creyó reconocer.

—Encuentrés un batelero dormido en una de las embarcaciones de la primera fila—respondió Ben al desconocido.

—¿Podéis darme un sitio en vuestra barca?—replicó éste;—os pagaré generosamente; tengo un niño conmigo, y me urge mucho atravesar el río.

—Un niño!—pensó Wood—este debe ser el fugitivo.

—¡Hola!—le gritó al batelero—tocad al malecón; vamos á oger á ese hombre con nosotros.

—Imposible, mi amo—respondió Ben;—la corriente parece el canal de un molino, y el viento nos da en las narices. Imposible.

A estas palabras el barquero hundió sus remos en el agua, y se alejó. La inquietud de Wood respecto al fugitivo no fué de gran duración, porque oyó al otro batelero prepararse á pasar el río, y algunos minutos después el ruido de los remos anunció la marcha de la segunda barca.

—Todo el mundo quiere, pues, atravesar el Támesis esta noche—dijo Ben;—el tiempo está bien elegido. Pero mirad, mi amo; ved allí nuevos pasajeros; y que parece que aún tienen más prisa que nosotros.

Habiendo dirigido las miradas á la orilla, vio el carpintero, en efecto, á tres individuos saltar en una embarcación, que hendió la corriente con la rapidez de una flecha. Uno de aquellos individuos llevaba una antorcha, y sus dos compañeros parecía que mostraban á los remeros el batel que les precedía, y al que se acercaban visiblemente.

Evidentemente aquellos hombres

perseguían al desgraciado Darrell. Era él, en efecto, y Wood no se había equivocado al creer reconocer su voz.

Quiso el carpintero seguir con la mirada la embarcación perseguida, pero no pudo distinguir más que una masa negra é informe sacudida por las olas. Para los ojos más ejercitados del batelero, tomaba la cosa un aspecto del todo diferente. Juzgó bien pronto que aquella caza no podía durar mucho tiempo, porque la distancia que separaba las dos embarcaciones disminuía con rapidez espantosa.

Ben seguía aquellas maniobras con vivo interés, así es que bogaba con todo el vigor de sus brazos para permanecer en frente de las otras dos barcas.

Se experimenta un sentimiento de tristeza indecible al atravesar el Támesis de noche. Los objetos que hieren nuestras miradas, los ruidos confusos que oímos, nos lanzan inevitablemente en los espacios imaginarios. El choque del agua contra el batel, la rapidez de la corriente, las formas indecisas que flotan á lo lejos como negros fantasmas, los gritos y los cantos plañideramente cadenciosos de los marineros, las sombras imponentes y proyectadas por los puentes, las luces vacilantes de la ribera, las líneas fantásticas de las casas, todo esto cambia en sombrías meditaciones el curso ordinario del pensamiento. Pero no sucedía así al carpintero, porque aquella noche era

propicia para los sueños perezosos. Era una noche de tempestad y de terror.

No se veían en el Támesis otras embarcaciones que aquellas de que hemos hablado; las tinieblas eran en cierto modo palpables, y el viento que hasta entonces había soplado con ráfagas violentas, se apaciguó de repente. Hizo una calma profunda, pero aquella calma era más espantosa aún que los mugidos furiosos, á los que sucedía.

En medio de aquel silencio solemne se dejó oír la detonación de una pistola. El carpintero dirigió sus miradas al lado de donde venía aquella detonación, y el nuevo espectáculo que vio no era propio para disipar su alarma.

A la luz de la antorcha que llevaban los individuos que perseguían á Darrell, vio dos embarcaciones casi juntas. La bala había alcanzado al batelero de Darrell, y el batel, privado de remos, había caído á sotavento de la embarcación enemiga. La fuga era en adelante imposible.

Darrell, con la espada en la mano, se mantenía en pie y pronto á rechazar á los asaltadores, que por su parte parecían aguardar con impaciencia el momento de precipitarse sobre su presa. Su espera no fué de larga duración. Un nuevo golpe de remo hizo que chocasen los dos bateles, y detenida la embarcación de Darrell con ayuda de los garfios, dos hombres, entre los cuales Wood reconoció á Rowland, subieron al bote.

Empeñóse una lucha terrible. De

repente oyó Wood un grito penetrante, y casi al mismo tiempo la caída que hace en el agua un cuerpo pesado.

—¡Dejad llegar, por amor de Dios!—exclamó Wood, cuya humanidad triunfaba de toda consideración personal.—Ha caído un hombre al agua. Virad de bordo; vamos á socorrer á aquel desgraciado.

—Es ya demasiado tarde, maestro—respondió Ben virando de bordo en dirección de los bateles.

En algunos segundos franquearon la distancia que les separaba de los combatientes.

Dos hombres permanecían en pie y luchan con igual energía: eran Rowland y Darrell. Este había precipitado en las olas á su segundo adversario, Davies, el cómplice de Rowland; el miserable fué rápidamente llevado por la corriente. Mientras que Rowland y Darrell se daban golpes furiosos, los bateleros se esforzaban en luchar contra la corriente y mantener al paio las dos embarcaciones agrupadas. Gracias á esta circunstancia, el batel de Mr. Wood, impelido á la vez por los remos y la corriente, posó del punto á que se había propuesto llegar, y antes que le fuese posible virar de bordo segunda vez, estaba terminado el combate.

(Continuará.)

